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Vragen van het kamerlid 
Sterk inzake 
gastouderopvang    

 
 
Hierbij zend ik u, het antwoord op de vragen van het lid Sterk van uw Kamer inzake het toezicht op de 
gastouderopvang.  
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 2060711250. 
 
 
De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
 
 
 
Sharon A.M. Dijksma  
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van het kamerlid Sterk (CDA) van de Tweede Kamer der Staten-
Generaal aan de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (ingezonden d.d. 4 april 2007 
kernmerk 2060711250). 
 
1 
Bent u bekend met het bericht over de wildgroei in gastouderbureaus? 1  
 
Antwoord 
Ja, ik heb het artikel over wildgroei in de Metro van 29 maart 2007 gelezen.  
 
 
2 
Is de constatering van BOinK waar dat de controle op gastouderopvang zo minimaal is dat ouders zich 
af moeten vragen bij welk bureau zij hun kind onderbrengen? Deelt u de mening van de CDA-fractie dat 
dit zorgwekkend is? 
 
Antwoord 
Het antwoord op deze vraag staat onder vraag 6. 
 
 
3 
Zijn u gegevens bekend waaruit blijkt dat, zoals BOinK stelt, nieuwe bureaus met zwaar concurrerende 
tarieven kunnen werken omdat er nauwelijks eisen aan ze worden gesteld? Welke eisen worden er 
gesteld?  
 
Antwoord 
Het antwoord op deze vraag staat onder vraag 6. 
 
 
4 
Hoe is het toezicht op de gastouderbureaus geregeld? 
 
Antwoord 
Het antwoord op deze vraag staat onder vraag 6. 
 
 
5 
Klopt het dat de GGD geen toestemming heeft om bij gastouders thuis langs te gaan voor een bezoek?  
 
Antwoord 
 
De GGD controleert primair het gastouderbureau. Het gastouderbureau moet aantonen dat het zijn 
verantwoordelijkheid voor de kwaliteit van de gastouderopvang waarmaakt. Wanneer de GGD twijfels 
heeft en van het gastouderbureau onvoldoende informatie krijgt, kan de GGD de opvangwoning 
inspecteren. Artikel 5, lid 15 van de Algemene wet bestuursrecht stelt dat een toezichthouder bevoegd 
is om elke plaats te betreden. Voor het betreden van een woning moet de bewoner echter toestemming 
geven. De GGD moet de bewoner van de opvangwoning dus vragen of hij binnen mag komen. 
Normaliter zal dat mogen. Als dat niet zo is, kan de GGD-inspecteur geen goed zicht krijgen op een 
goede invulling van de verantwoordelijkheden van het gastouderbureau. Het gevolg is een onvoldoende 
op het rapport dat over het gastouderbureau wordt opgemaakt. De gemeente heeft vervolgens de 
mogelijkheid om sancties op te leggen.  
 
 
                                                             
1 Metro, 29 maart 2007 

Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap 
Rijnstraat 50,  Postbus 16375, 2500 BJ Den Haag, T +31-70 - 4123457 F +31-70-4123456 www.minocw.nl  
 



 
blad 3/3 

6 
Welke mogelijkheden ziet u om deze problemen aan te pakken? 
 
Antwoord op vragen  2, 3, 4 en 6 
 
De Wet kinderopvang stelt specifieke basiskwaliteitseisen aan gastouderopvang. Het betreft de 
informatie aan ouders, de medezeggenschap en de eis dat iedere gastouder en iedere medewerker van 
een gastouderbureau beschikt over een recente verklaring omtrent het gedrag (VOG).  
Daarnaast stelt de wet de globale eis dat een gastouderbureau moet zorgen voor “het tot stand brengen 
en begeleiden van gastouderopvang die bijdraagt aan een goede en gezonde ontwikkeling van het kind 
in een veilige en gezonde omgeving”. Hieraan heeft het kinderopvangveld (BOinK, de MOgroep, de 
Branchevereniging ondernemers in de kinderopvang) invulling gegeven met het Convenant kwaliteit 
kinderopvang. De minister van SZW heeft dit convenant één op één overgenomen in beleidsregels en 
toetsingskaders.  
 
Concreet geldt: 

• Ieder gastouderbureau heeft een pedagogisch plan waarin – in overleg met de oudercommissie 
– de vier pedagogische basisdoelen zijn uitgewerkt. 

• Het pedagogisch beleidsplan geeft een visie op de omgang met kinderen en het leeftijdsbeleid. 
• Iedere opvangwoning heeft een ‘risico-inventarisatie gezondheid’, een ‘risico-inventarisatie 

veiligheid’ en een calamiteitenplan. 
• Gastouderbureaus formuleren criteria voor de kwaliteit van gastouders en 

toetsen die jaarlijks. De vraagouders zijn op de hoogte van de criteria. 
• Het gastouderbureau bezoekt de gastouders minimaal eenmaal per jaar. 
 

De gemeente is verantwoordelijk voor het toezicht. De GGD voert het toezicht uit en toetst het 
gastouderbureau op de hierboven genoemde kwaliteitsnormen. Ieder gastouderbureau dat zich 
registreert, wordt binnen acht weken na opening en vervolgens ten minste jaarlijks bezocht door een 
GGD-inspecteur. Als een gastouderbureau niet aan de eisen voldoet, rapporteert de GGD aan de 
gemeente. Die kan zonodig sancties treffen. Dit betreft alle sanctiemogelijkheden van de Algemene wet 
bestuursrecht, plus specifieke sancties uit de Wet kinderopvang (artikelen 65, 66 en 72).  
 
De convenantspartijen hebben het convenant geëvalueerd en aangescherpt. Op 15 maart jongstleden 
heb ik de nieuwe versie ontvangen. Ten aanzien van gastouderopvang is geëxpliciteerd dat het 
gastouderbureau jaarlijks de opvangwoning ter controle moet bezoeken.  
Ik ben voornemens het nieuwe convenant over te nemen in de beleidsregels en toetsingskaders voor de 
GGD. Dat zal in september van dit jaar zijn gebeurd. Daarmee krijgt de GGD een extra mogelijkheid om 
het gastouderbureau aan te spreken op zijn verantwoordelijkheid.  
Daarnaast ben ik op dit moment met GGD Nederland in gesprek over mogelijke verbetering van de 
toetsingskaders voor gastouderbureaus.   
 
Het overheidstoezicht op de gastouderopvang is dus niet minimaal, zoals u in uw tweede vraag stelt. 
Wel neem ik, zoals boven beschreven, stappen om de controle te versterken.  
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